



Un profesor adecuenta el Instituto Getxo I, cerca de Fadura. / F. GÓMEZ



A SALVO. David e Itziar Fernández, junto a Borja, Irene y Paul, recuerdan el desastre. / FERNANDO GÓMEZ

cipales siguen achicando el polideportivo y el edificio anexo de hostelería. Dos operarios recolocaban la caseta de alquiler de bicis. «Tiene zampaburus dentro», comentaban. En la academia de idiomas Execom trabajaban a destajo. «Nos quedaremos hasta la hora que sea, pero tenemos que abrir mañana porque los chavales están de exámenes», explicaba Lourdes Otorra. Retomarán la actividad en precario y en agosto cerrarán para tirar todos los tabiques y volver a levantar el centro. En Arene Azpi, los ánimos estaban muy caldeados. Félix Basauri insistía en que «por aquí no apareció nadie hasta el domingo por la noche, ¡y que no vengan!».

El barrio de los puentes cierra la zona del desastre. Doce familias estarán al menos 6 meses en la calle y Asun Blanco recordaba desde allí al alcalde que, «precisamente hace dos semanas, se pasó por aquí y le advertimos del peligro del río, que está pendiente de canalizar desde 1992. En Romo ya lo hicieron. Aquí también pagamos impuestos». Junto a ellos, en el instituto Getxo I, varios profesores intentaban rescatar sus manuales de filosofía y literatura, muy difíciles de reemplazar. No habrá comedor en lo que queda de curso y la planta baja tardará en recuperarse.

Limpieza contrarreloj en colegios

JON MAYORA BILBAO

Las inundaciones sorprendieron al colegio Larrañazubi de Getxo a las puertas de iniciar una semana dedicada al Medio Ambiente. Las actividades –para hoy tenía prevista una excursión a San Sebastián– han hecho más llevaderas las consecuencias del aguacero. Los trabajos de limpieza «han ido contrarreloj», aseguraba su director, Josemi Gómez, «y lo peor de todo, que hemos perdido el sistema informático, lo que nos va a crear muchos problemas burocráticos».

Espera abrir su puertas mañana, al igual que el centro de 0 a 3 años Artegabestia, de Barakaldo. El instituto Caro Baroja lo hará hoy, y los alumnos del resto de colegios afectados acudieron ayer a clase.

«Los voluntarios nos dijeron: los niños y la embarazada, ¡que salgan ya!»

La familia Fernández de Algorta revive el rescate de madrugada que ilustró la portada de EL CORREO el lunes

E. SANTAMARÍA GETXO

Está claro que, incluso en las situaciones más dramáticas, todo depende del cristal con que se mire. La madrugada del domingo, cientos de getxotarras tuvieron que salir con lo puesto y muchos de ellos ni siquiera pudieron hacerlo por la puerta. La Cruz Roja rescató en Zodiac, por las ventanas, a decenas de niños y ancianos ante la crecida de agua. Una situación límite para el común de los mortales, pero una aventura inolvidable para Irene, Borja y Paul, tres pequeños de Algorta evacuados por un grupo de voluntarios junto a Itziar, madre de Irene y embarazada de ocho meses. «Para nosotros fue un susto de muerte. Nos salvamos de que entrara el

agua en casa por 42 centímetros. Pero los niños se lo estaban pasando en grande. Son así», recordaba ayer David Fernández, el cabeza de familia.

Al día siguiente, su rescate ilustró la portada de EL CORREO. «Sí, nos ha llamado gente de todas partes asombrada por la situación y preocupada por nuestro estado –explican–. Hasta unos conocidos de Madrid reconocieron a los niños en **elcorreodigital** y llamaron asustados».

«Me lo pasé muy bien»

Los mayores se toman este revuelo como una anécdota dentro de la desgracia. «A las cinco de la mañana nos despertamos y fue un susto muy gordo. En cuestión de minutos, subió el agua hasta arriba. Al vernos en la ventana, los vo-

luntarios de Cruz Roja dijeron enseguida: 'los niños y la embarazada, ¡que salgan ya!'. Se los llevaron en lancha y nos quedamos mucho más tranquilos», prosigue David.

Ayer, el bajo C en el 27 de la calle Elcano había recuperado la calma, pero los niños seguían siendo las estrellas en el colegio. Irene sostiene que «no pasé nada de miedo. Era la primera vez que veía unas inundaciones y me lo pasé muy bien cuando nos sacaron por la ventana y salimos por la calle en lancha».

Su primo Borja también ha ido estos días a la escuela con historias que contar, pero los mayores, más conscientes de la magnitud de lo ocurrido, se suman a las críticas de sus vecinos. «Aquí nadie vino a avisarnos de nada y una familia lo ha perdido todo», argumenta David. Según parece, la coordinación no ha mejorado. «No hay nadie al frente de la situación a quien dirigirnos. Todos recurrimos a los pobres vigilantes urbanos, que trabajan 16 horas seguidas».

KATY 40
ANIVERSARIO

CURSO INTENSIVO
Maquillaje Profesional
a cargo de José Sande
(firma Cryolan)
CON DIPLOMA

21, 22 y 23 de Junio
C/ Elcano, 23 y 25 © 94 421 15 80 BILBAO
academia@esteticakaty.com

GERNIKA-LUMOKO UDALA

IRAGARKIA
Alkatezak maiatzaren 23an emandako 469/2008 Dekretuaren bitartez erabaki du:
Lehenengoa. Moldis Echarro S.L. merkataritza enpresaren izenaren Ignacio San Millán Díaz de Corcuera jaunak sustatu duen Gernika-Lumoko Bizitokirako Lurzoruaren 042NC Egikaritze Unitatearen Konpentsazio Proiektua Konpentsazio Proiektuaren Testu Bategina hasiera baten onartzea.
Bigarrena. Espedientea jendaurrean jartzea 20 egunez, BAOn, Udaleko Iragarki-oholean eta ohiko egunkari baten argitaratuko diren iragarkiak medio, eta Bizkaiko Aldizkarian iragarkia argitaratu eta hurrengo egunean zenbatzen hasiko den epe horretan alegazioak aurkezteko aukera eskaintziz.
Hirugarrena. Moldis Echarro S.L. enpresako ordezkariari erabaki honen berri guk geuk ematea.

Gernika-Lumon, 2008ko maiatzaren 23an.
ALKATEA
José M^o Gorroño Etxebarrieta

AYUNTAMIENTO DE GERNIKA-LUMO

ANUNCIO
Mediante Decreto de la Alcaldía nº 469/2008 de fecha 23 de mayo, se ha resuelto:
Primero. Aprobar inicialmente el Texto Refundido del Proyecto de Compensación de la Unidad de Ejecución Residencial 042NC del Plan General de Ordenación Urbana de Gernika-Lumo, promovido por Don Ignacio San Millán Díaz de Corcuera en representación de la Mercantil Moldis Echarro S.L.
Segundo. Someter el expediente a información pública por período de 20 días mediante inserción de anuncios en el B.O.B., tablón de anuncios de la Casa Consistorial y en un periódico de difusión corriente, con el fin de que durante el citado plazo, contado a partir del siguiente a la publicación del anuncio en el boletín, puedan ser presentadas alegaciones.
Tercero. Notificar personalmente este acuerdo al representante de Moldis Echarro S.L.

Artekalea 8 - 48.300 Gernika-Lumo - Tel. 946255892 - www.gernika-lumo.net

La Fundación Alkartasuna
les invita a la **Conferencia**

"Innovación: Un reto y una oportunidad para Euskadi."

Pedro Luis Uriarte Santamaría
Presidente de Innobasque, la Agencia Vasca de la Innovación-Berrikuntzaren Euskal Agentzia, creada para coordinar e impulsar la innovación en Euskadi.

En el Salón Sollube del Hotel Ercilla en Bilbao.
Miércoles día 4 de Junio a las 19:30 horas.

alkartasuna
Alkartasuna Fundazioa Arenal Pasealekua, 2 - 3.a - 48005 Bilbao